PRODUSELE VECTORIAL SI MIXT

Produsul scalar

1. Vectorii a si b cu |d| = 3, |b| = 2 formeaza un unghi de marimea @ = —. Sa se determine:
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i b, a* b% (2a-3b)-(a+2b); (da+3b): |d+3b|; cos(d+bd—b)
pr,;(d + 3b).
2. Se dau vectorii unitari @, b, ¢, astfel incAt d + b + ¢ = 0. Si se calculeze d-b+ b - &+ C -

-

a.
3. Fie vectorii a = {4; —2; —4},5 = {6; —3; 2}. Sa se calculeze:
1)d- b;2)ldl;3) (2d —3b) - (@ + 2b); 4) cos(d,b); 5) prd.

4. Si se calculeze lucrul rezultantei F a fortelor Fl) = {3; —4; 5},72) ={2;1; -4},
_FZ = {—1;6;2} aplicate la punctul material, care sub actiunea lor se misca liniar din
punctul M, (4; 2; —3) in punctul M, (7; 4; 1).

5. Stiind varfurile triunghiului ABC: A(—1;—-2;4),B(—4;—2;0),C(3; —2; 1), si se calculeze
masura unghiului exterior al varfului B.

6. Se cunosc coordonatele A(1;—2;2),B(1;4;0),C(—4;1;1),D(—5;-5;3) ale varfurilor
patrulaterului ABCD. Sa se determine masurile unghiurilor formate de diagonalele lui.

7. Pentru ce valori ale lui a vectorul & = al— 3]+ 2k si b =17+ 2] — ak sunt reciproc
perpendiculari.

8. Sa se determine vectorul 1_5, coliniar vectorului a = {6; —8; —7,5}, care formeaza cu axa Oz
un unghi ascutit, si |b| = 50.

9. Sa se determine vectorul 1_5, coliniar vectorului a = {2; 1; —1}, astfel incat a - b=3.

10.Sa se determine vectorul ¢, perpendicular vectorilor a = 37+ 2] + 2k, b = 187 — 22] —
5k, si care formeaza cu axa Oy un unghi obtuz, stiind, ca |c| = 14.

11.S4 se determine proiectia vectorului @ = {v/2; —3; =5} pe axa, ce formeaza cu axele de
coordonate Ox, Oz unghiurile « = 45°y = 60°, iar cu axa Oy — unghi ascutit.

12.S4 se determine vectorul b, perpendicular axei Oz si vectorului d = {8; —15; 3}, si care
formeaza cu axa Ox un unghi ascutit, stiind, ca |b| = 51.

13.Sa se determine vectorul, care reprezinta proiectia ortogonald a vectorului {—14;2; 5} pe
dreapta cu vector director {2; —2; 1}.

14.Fie punctele A(2;1),B(5;5). Sa se determine extremitatea vectorului AC, obtinut prin
rotatia vectorului AB cu un unghi de 5?"

15. Sunt date doua varfuri vecine A(—3; 2) si B(2;4) ale unui patrat. Sa se determine celelalte
doua varfuri.



PRODUSELE VECTORIAL SI MIXT

Produsul vectorial

Vectorii d si b formeazi unghiul %. Stiind ca |d| = 6, |B| = 5, si se calculeze |c_i X Bl
Fie |d| = 10, |5| =2sid-b = 12.Si se giseascd |d x I;|
Vectorii a si b formeazi unghiul 2?” Stiind ca |a| = 1, |B | = 2, sd se calculeze:

-\ 2 - -
(@xb), ((2a +5) x (a - 3b))
Fie vectorii a = {3;—1; —2},5 ={1;2;—1}. Sa se gaseascd: d X b | (2& + I;) X
(=3a - 2b).

Se dau punctele A(2; —2;0), B(1;2;3), C(—2;1;1).

Si se determine: AB x BC, (BC — 24B) x CB.

Fie A(1; 2;0), B(1;0; —2), C(2; 3; 6). Sa se determine aria triunghiului ABC.

Fie A(1;—-2;1), B(0; 2; 3), C(—2; 1; 0) varfurile unui triunghi. Se cere lungimea inaltimii
coborate din A pe BC.
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8. Sai se gaseasca sinusul unghiului format de vectorii: d = {2; —2; 1}, b= {2;3;6}.

9. Sa se gaseasca vectorul ¥, perpendicular vectorilor d = {4; —2; —3} siE = {0;1; 3}, de

10.

modul 26 si care formeaza cu axa OY un unghi obtuz.
Sa se gaseasca vectorul b, perpendicular axei OZ si vectorului @ = {8; —15; 3}, de modul

|b| = 51, si care formeaza un unghi ascutit cu axa OX.

Produsul mixt

Vectorii @,b,¢ sunt doi cate doi perpendiculari si formeazi un triplet drept. Se stie ci:
ld| = 4, |E| = 2,|¢| = 3. Sa se gaseasca d - b-¢.
Vectorul ¢ este perpendicular vectorilor a si b. Stiind, ci d si b formeazi un unghi de 30° si
ld| = 6, |E| = 3,|c| = 3. Si se calculeze a - b-¢.

Fie vectorii d@ = {1;—1;3},b = {=2;2; 1}, ¢ = {3; —2; 5}. Sé se giseasci d - b - C.

. Sa se cerceteze coplanaritatea vectorilor d, b, ¢, unde:

a) d=1{23;-1},b={1;,—-1;3},¢ = {1,9;—11};

b) @ =1{3;-2;1},b ={2;1;2},& = {3; —1; -2}.

Sa se gaseascd volumul piramidei ABCD, unde A(2;0;—-2), B(5;1;3), €(0;1;-1),
D(2;1;-3).

Fie wvectorii p=1{3;-2;1},q ={-1;1;-2},7 ={2;1;-3},d = {11;—6;5}. Sa se
demonstreze, cd vectorii p, ¢, 7 formeaza baza si sd se gaseasca coordonatele vectorului d in
aceasta baza.



